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Partnerschapsovereenkomst	

Model partnerschapsovereenkomst

Dit sjabloon wordt beschikbaar gesteld aan partners die een project uitvoeren binnen oproep 56: Oproep Brussel - Projecten voor de duurzame participatie op de arbeidsmarkt van personen met een complexe problematiek. De partners stellen een partnerschapsovereenkomst op om mee vorm te geven aan hun partnerschap. 
Europa WSE stelt dit sjabloon voor partnerschapsovereenkomst beschikbaar, maar het is niet verplicht dit model te hanteren. Het is belangrijk op te merken dat Europa WSE de inhoud van deze overeenkomst op geen enkele manier beoordeelt. De promotor voegt de partnerschapsovereenkomst toe aan het dossier in de Platos-applicatie van Europa WSE.
Het sjabloon bevat een aantal artikels die partners optioneel kunnen opnemen in de partnerschapsovereenkomst. Deze artikels staan in het grijs. De partners zijn vrij om deze artikels weg te laten, te herformuleren of toe te voegen. Er wordt geadviseerd om dit op te nemen als een gezamenlijke oefening om te komen tot een gedragen overeenkomst binnen het partnerschap.  
In bepaalde artikelen wordt verwezen naar de vragen van de projectaanvraag. Het partnerschap kan de antwoorden op die vragen als basis gebruiken en/of hier verder concretiseren indien dat nuttig lijkt om afspraken te maken.
Elke aanpassing van de partnerschapsovereenkomst moet het goedkeuringsproces van elke partner doorlopen. Deze aanpassingen kunnen enige tijd in beslag nemen. Om de werking van een partnerschap flexibel te kunnen aanpassen, kan er naast deze partnerschapsovereenkomst bijkomend gewerkt worden met een projectcharter. Dit zorgt voor meer flexibiliteit. Het partnerschap bepaalt in de partnerschapsovereenkomst wat er in het charter verder wordt uitgewerkt. Aanpassingen aan een projectcharter gebeuren met goedkeuring van het lokaal partnerschap zelf. 

Tussen de partijen:
	Naam van de organisatie: X
Maatschappelijke zetel:
Vertegenwoordigd door: 
Hierna vermeld als promotor en partner 1

	Naam van de organisatie: X
Maatschappelijke zetel:
Vertegenwoordigd door: 
Hierna vermeld als partner 2

	
Naam van de organisatie: X
Maatschappelijke zetel:
Vertegenwoordigd door: X
Hierna vermeld als partner 3

Naam van de organisatie: X
Maatschappelijke zetel: 
Vertegenwoordigd door: 
Hierna vermeld als partner 4

Naam van de organisatie: X
Maatschappelijke zetel: 
Vertegenwoordigd door: 
Hierna vermeld als partner 5

…



De partners samen worden verder vermeld als het partnerschap.

Wordt overeengekomen 

[bookmark: _Toc149587758]Artikel 1 
[bookmark: _Toc149587759]Situering
Het hierboven vermelde partnerschap diende bij Europa WSE een projectaanvraag in onder het ESF+-programma 2021-2027, oproep Oproep Brussel - Projecten voor de duurzame participatie op de arbeidsmarkt van personen met een complexe problematiek met oproepnummer 56. De oproep situeert zich binnen het ESF+ programma onder prioriteit 2, ‘sociale inclusie’.
Met deze oproep wil Europa WSE duurzame en dynamische partnerschappen opzetten waarin lokale overheden en andere relevante dienstverleners samen inspelen op de zeer diverse vragen en noden van niet-beroepsactieven en werkzoekenden met een complexe multiproblematiek. 

[bookmark: _Toc149587760]Artikel 2 
[bookmark: _Toc149587761]Definities
Onderstaande begrippen worden in de uitvoering van deze overeenkomst als volgt begrepen:
Besluitvorming:
· Collectieve besluitvorming: Groepsbesluitvorming, ook wel gezamenlijke of collectieve besluitvorming genoemd, is een participatief proces waarbij individuen gezamenlijk deelnemen aan het besluitvormingsproces. Zij treden hierin gezamenlijk op en analyseren problemen of situaties, overwegen alternatieven en kiezen samen een oplossing.
· Consentbesluitvorming: De besluitvorming waarbij een besluit genomen is, wanneer geen van de aanwezigen beargumenteerd en overwegend bezwaar heeft tegen het nemen van het besluit. Consent verschilt van consensus in de zin dat degene die "consent geeft" niet "voor" het voorstel hoeft te zijn, alleen maar "niet tegen". Consent onthouden is niet gelijk aan een veto uitspreken omdat degene die consent onthoudt de argumenten moet geven waarop de consentonthouding is gebaseerd, bij veto is dit niet noodzakelijk.
· Unanieme besluitvorming: De beslissing wordt eensgezind, zonder verschil van mening genomen. Deze unanimiteit kan onder andere door consensus of consentbesluitvorming worden bekomen.
Dynamische partnerschap: Als uit het leerproces in het kader van de kwalicoaching na een bepaalde periode blijkt dat de samenstelling van het partnerschap onvoldoende aansluit bij de noden van de doelgroep, zal het partnerschap stappen ondernemen om de samenstelling te wijzigen. Dit door een partner toe te voegen omdat er expertise gemist wordt of een partner los te laten of een andere rol te geven (bv. als onderaannemer in plaats van als effectieve partner) omdat de expertise minder nodig blijkt te zijn dan ingeschat. 
Inrichtend kader: Het inrichtend kader vanuit Europa WSE is terug te vinden in volgende documenten: De oproepfiche van de oproep Brussel - Projecten voor de duurzame participatie op de arbeidsmarkt van personen met een complexe problematiek met oproepnummer 56 met inbegrip van de volgende bijlagen: 
· De algemene voorwaarden van Europa WSE,
· De selectiecriteria en beoordelingsvragen,
Kwalicoach: Kwalicoaches van VDAB zullen elk project ondersteunen zowel bij het leerproces op niveau van de dienstverlening aan de doelgroep als op niveau van de samenwerking als partnerschap. Ook het lerend netwerk georganiseerd door VDAB, Actiris en VGC werkt ondersteunend aan het project. 
Onderaanneming: Elke organisatie door de promotor of partners aangesteld buiten het partnerschap voor de uitvoering van een project, voor een tijdelijke (kort of langlopende) opdracht. De onderaannemer speelt een rol in dienstverlening aan de doelgroep door een (tijdelijke) afgebakende opdracht voor het partnerschap te vervullen. Deze organisatie heeft specifieke expertise, die bij de promotor of partners niet beschikbaar is of kunnen de promotor of partners (tijdelijk) in volume versterken. Zij worden enkel en alleen voor hun geleverde prestaties waarvoor ze werden ingeroepen vergoed, en maken geen deel uit van het gevormde lokaal partnerschap. 
Partner: De partners voeren samen met de promotor de dagdagelijkse werking uit in het partnerschap vanuit een cruciale bijdrage aan de dienstverlening, die nodig blijkt vanuit de identificatie van de lokale noden. De promotor en partners zorgen samen dat de meest voorkomende noden van de doelgroep opgevangen worden door het partnerschap, waarbij de toegevoegde waarde van elk van deze organisaties helder is en de overlap beperkt is (tenzij noodzakelijk vanwege het volume van de vraag). Zij zijn verantwoordelijk voor het effectief uitvoeren van de dienstverlening aan de doelgroep en bewaren het overzicht over het traject met de doelgroep.
Projectcharter: Een afzonderlijk document waarin de verdere afspraken over samenstelling, organisatie, besluitvorming wordt uitgewerkt.
Promotor: De organisatie die een projectaanvraag indient bij Europa WSE en de eindverantwoordelijke is voor de administratieve en financiële afhandeling. Als het project samen met andere partners wordt uitgevoerd, geldt de promotor als het aanspreekpunt voor Europa WSE.
Samenwerkers op het terrein: Personeel van de partners dat de doelgroep zelf begeleidt en ondersteunt, eerstelijnsmedewerkers. 

[bookmark: _Toc149587762]Artikel 3
Voorwerp 
Deze overeenkomst verankert de afspraken van het partnerschap met het oog op het verloop van het binnen deze oproep goedgekeurde project met naam X en nummer X. 

[bookmark: _Toc149587763]Artikel 4
Doelen 
Het partnerschap is erop gericht de doelgroep te helpen om, vanuit hun context, gehoord en gezien te worden wat betreft hun uitdagingen om ten volle te participeren in de samenleving, inclusief maar niet uitsluitend, met het oog op werk. Vanuit de sterkten, competenties en talenten, zal de doelgroep ondersteuning krijgen om zelf stappen te zetten om dergelijke participatie te realiseren. 
Het partnerschap werkt samen aan deze gedeelde doelen: Aan te vullen met het gedeelde doel van het partnerschap 
Partner 1 werkt aanvullend aan volgend doel: … 
Partner 2 werkt aanvullend aan volgend doel: … 

[bookmark: _Toc149587764]Artikel 5
[bookmark: _Toc149587765]Te behalen resultaten en/of producten
Aan te vullen met resultaten die het partnerschap zelf in het project vooropstelt binnen het kader van de oproep. 

[bookmark: _Toc149587766]Artikel 6 
[bookmark: _Toc149587769]Organisatie van het partnerschap 
Het partnerschap zet een effectieve governance op. Deze moet garanderen dat strategische, kaderende beslissingen op het niveau van het partnerschap genomen worden op een transparante wijze, waarbij alle partners gelijkwaardig zijn. Ook moet deze governance de vertegenwoordiging van de stem van doelgroep in het partnerschap verzekeren. Om het beheer en de samenwerking van het partnerschap en de realisatie van het Europa WSE project tot een goed einde te brengen, heeft het partnerschap de volgende overlegstructuren en instrumenten: 
Aan te vullen met hoe het partnerschap dit zelf vooropstelt 

a) [bookmark: _Toc149587772]Projectcharter (optioneel indien het partnerschap hiervoor kiest)

Elke aanpassing van de partnerschapsovereenkomst moet het goedkeuringsproces van elke partner doorlopen. Deze aanpassingen kunnen enige tijd in beslag nemen. Om de werking van een partnerschap flexibel te kunnen aanpassen, kan er gewerkt worden met een projectcharter. Een projectcharter wordt goedgekeurd en aangepast door de bestuursraad. Dit zorgt voor meer flexibiliteit. Het partnerschap bepaalt in de partnerschapsovereenkomst wat er in het charter allemaal verder wordt uitgewerkt.
In het projectcharter worden volgende zaken opgenomen:
· Verduidelijken welke overlegorganen worden opgericht 
· De werking per orgaan concretiseren: de concrete samenstelling, de bevoegdheden, de vergaderfrequentie, het besluitvormingsproces, de praktische en teamwerking, … (aan te vullen met zaken die het partnerschap wil opnemen in een charter) 
· de coördinatie toegewezen aan concrete personen
· het uitgewerkt matchingsproces 
· verduidelijkt wat de concrete activiteiten van het Lokale Partnerschap zijn 
· verduidelijkt wat de toegewezen opdrachten per partner zijn 
[bookmark: _Toc149587774]Artikel 7
[bookmark: _Toc149587775]Leidende principes 
Het partnerschap verbindt zich ertoe loyaal samen te werken om de gemeenschappelijke ambitie van het project en het partnerschap tot een goed einde te brengen, binnen de voorwaarden van de oproep en de verdere beslissingen die daaromtrent binnen het partnerschap worden genomen. 
Het partnerschap verklaart zich akkoord om te werken volgens de leidende principes vermeld in de oproep: 
· Empowerment van deelnemers: 
· Betrekken van andere lokale actoren: 
· Betrekken van de doelgroep: 
Het partnerschap verklaart zich akkoord om te werken volgens volgende samenwerkingsprincipes:  
Eventueel aan te vullen met de principes die voor het partnerschap leidend zijn 

· De financiering wordt afgerekend op basis van de geleverde prestaties, de financiële afspraken en het ontvangen voorschot. Uitgekeerde middelen voor niet uitgevoerde prestaties zullen worden teruggevorderd. 
[bookmark: _Toc149587778]Artikel 8
[bookmark: _Toc149587779]Verantwoordelijkheden van het partnerschap m.b.t. rapportering aan Europa WSE
De promotor is de eindverantwoordelijke voor de uitvoering van het project en is het aanspreekpunt met betrekking tot het project voor Europa WSE. De partners aanvaarden dat XXX handelt als promotor, om hen te vertegenwoordigen bij de betrokken overheden, om als gesprekspartner op te treden en om de gelden van Europa WSE te beheren overeenkomstig de overeenkomst. Zij geven de promotor hiertoe uitdrukkelijk mandaat.
Indien komt vast te staan dat een partner of promotor van het partnerschap naliet enige verplichting volgend uit de partnerschapsovereenkomst, het inrichtend kader en de toepasselijke wettelijke en reglementaire bepalingen, na te leven, is hij ten volle aansprakelijk voor alle nadelige gevolgen die daaruit zouden voortvloeien voor het partnerschap, voor één of meerdere partners, promotor of voor enige derden.
Indien een budgetoverschrijding- of verstoring het gevolg is van een nalatigheid of fout van één van de partners of promotor zal deze de gevolgen daarvan dienen te dragen en eventueel de nodige bijkomende middelen ter beschikking moeten stellen om het budget opnieuw in evenwicht te brengen.
De betrokken partner, of promotor vrijwaart het partnerschap ten volle in dat verband en komt op het eerste verzoek tussen in elke procedure. Het voorgaande geldt onder andere indien Europa WSE zou beslissen over te gaan tot een terugvordering van al verstrekte subsidies.
Eventueel aan te vullen met afspraken over het financiële beheer en eventuele delegatie daarvan van de promotor naar een partner.

[bookmark: _Toc149587780]Jaarlijkse financiële rapporten 
De promotor is de eindverantwoordelijke voor de tussentijdse rapporten, het eindrapport en de wederzijdse communicatie met Europa WSE. De gemaakte kosten worden door de promotor gebundeld en ingediend als rapport.  
De promotor verzamelt, controleert en organiseert de verwerking van alle informatie- en bewijsstukken voor de rapporten. Hij zorgt ervoor dat de rapporten geschieden binnen de termijnen zoals die zijn bepaald in het oproepdocument. 
Het partnerschap is gezamenlijk verantwoordelijk voor de uitvoering van de opdracht waartoe de promotor als eindverantwoordelijke kan worden aangesproken.
Het partnerschap is verantwoordelijk voor het rapport van de kosten en financiering. 
De promotor houdt in samenwerking met zijn partners een overzichtelijke en geordende projectadministratie bij met het oog op:
· Een doeltreffende beheersing van de projectuitgaven;
· Het verschaffen van gedetailleerde en overzichtelijke financiële rapporten;
· Het opstellen van de vereiste inhoudelijke voortgangsrapporten en het eindrapport en een efficiënt verloop van controles tijdens en na de afloop van het project;  
De partners van het partnerschap verbinden er zich toe:
· Aan de promotor alle financiële, administratieve en boekhoudkundige gegevens mee te delen, voor tijdens en na het project. Bij de voorbereiding en de uitvoering van het partnerschap in volledige transparantie te werken ten aanzien van mekaar en ten aanzien van EU WSE;
· Binnen de afgesproken termijnen juiste en volledige informatie te verstrekken inzake hun activiteiten, werkingsmiddelen en financiering teneinde de betrokken autoriteiten toe te laten te beschikken over alle relevante elementen voor de beoordeling van het project en de toekenning van de subsidies; daarbij melden de partners desgevraagd alle vormen van overheidssteun aan de promotor, teneinde de promotor toe te laten deze ander vormen van steun indien nodig aan te melden;
· Tijdens de uitvoering van het partnerschap onverwijld alle wijzigingen te melden in hun statuut, toegekende steunmaatregelen en andere componenten die van aard zijn om een impact te hebben op de aan het partnerschap toegekende subsidies of op de uitvoering van het project. 
[bookmark: _Toc149587782]Artikel 9
[bookmark: _Toc149587783]Financiële bepalingen
De (voorlopige) verdeling van de kosten en financiering wordt opgenomen als bijlage X van deze overeenkomst. Deze verdeling wordt jaarlijks aangepast in functie van het gelopen projectjaar en het komende projectjaar en toegevoegd als bijlage X aan deze overeenkomst. 
[bookmark: _Toc149587784]Voorschot
De promotor verbindt er zich toe om de ontvangen Europa WSE steun (voorschot VCF- en  ESF-middelen) volgens de afgesproken regels zoals vermeld in bijlage X aan de overige partners van het partnerschap over te maken. Dit gebeurt zo snel mogelijk en uiterlijk binnen een termijn van X dagen na ontvangst van de betalingsautoriteit.
Partner …. en promotor ….. ontvangen geen voorschot. Het voorschot wordt verdeeld onder volgende partners : 
Partner…. geeft een aanvullend voorschot via eigen middelen aan volgende partner(s). Zo kan een eventueel een nood aan cashflow, ten gevolge van een beperkte uitbetaling van voorschotten en laattijdige  afrekening worden vermeden.
[bookmark: _Toc149587785]Kosten
De kosten worden opgebouwd door de inzet van projectmedewerkers van de promotor en partners in het project. Bovenop deze loonkosten wordt vanuit Europa WSE een forfait voor alle andere kosten toegekend. Het lokaal partnerschap bepaalt in samenspraak waarvoor het forfait wordt gebruikt. 
Verder aan te vullen met de afspraken in het project
Binnen het lokaal partnerschap wordt (een aandeel van) het forfait aangewend voor de financiering van extra intern personeel. Volgende personeelsinzet (VTE) of organisaties binnen het partnerschap worden vanuit het forfait vergoed: (verder aan te vullen met de afspraken in het partnerschap)
[bookmark: _Toc149587786]Subsidie
De promotor verbindt er zich toe om de ontvangen Europa WSE steun (subsidie) volgens de afgesproken regels zoals vermeld in bijlage X aan de overige partners van het partnerschap over te maken. Dit gebeurt zo snel mogelijk en uiterlijk binnen een termijn van X dagen na ontvangst van de betalingsautoriteit.
Indien de subsidies om welke reden ook (korting, kosten hoger dan subsidies, …) ontoereikend zijn om de gemaakte kosten te dekken en alle mogelijkheden uitgeput zijn om middelen te recupereren bij eventueel aansprakelijke partners (zie artikel 10 of derden, dan worden de verkregen subsidies verdeeld a rato van wat de partners in geval van volledige EU WSE betoelaging zouden verkregen hebben, tenzij het partnerschap (de bestuursraad) anders beslist. 
[bookmark: _Toc149587787]Afrekening
De afrekening wordt overgemaakt na ontvangst van de Europa WSE steun door de promotor in naam van en voor rekening van het partnerschap. Het overmaken van de Europa WSE steun gebeurt slechts voor die kosten en uitgaven die overeenstemmen met het budget en het financieringsplan, waarvoor de passende rechtvaardigingsstukken voorliggen én die aanvaard werden door Europa WSE. De partners zijn zelf verantwoordelijk voor de aantoonbaarheid van de ingediende rechtvaardigingsstukken.
Indien een korting niet het gevolg is van nalatigheid of aantoonbare fout zoals opgenomen in artikel10 wordt de vastgestelde korting doorgerekend aan de betrokken partner. Eventuele extrapolatie wordt a rato verdeeld over alle projectpartners.

[bookmark: _Toc149587788]Artikel 10
[bookmark: _Toc149587789]Verwerking van persoonsgegevens
In het licht van het doeleinde van het partnerschap, zoals uiteengezet in artikel 2 van deze Overeenkomst, worden persoonsgegevens van betrokkenen verwerkt.   
Een joint controller overeenkomst werkt de rollen, verantwoordelijkheden, rechten en verplichtingen van de gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijken uit en maakt integraal deel uit van deze Overeenkomst (zie Bijlage 7). 

[bookmark: _Toc149587790]Artikel 11
[bookmark: _Toc149587791]Duur
De overeenkomst treedt in werking op XX/XX/XXXX en zal gelden voor de duur van het ESF-project naam ESF-project met begindatum  XX/XX/XXXX en de einddatum 31 december 2026. 

[bookmark: _Toc149587792]Artikel 12
[bookmark: _Toc149587793]Controle en opvolging
De inhoudelijke evaluatie en kwaliteitscontrole vinden plaats binnen het project conform de oproep. 

[bookmark: _Toc149587794]Artikel 13
[bookmark: _Toc149587795]Wijzigingen, beëindiging
Deze overeenkomst kan slechts worden gewijzigd of aangepast met een schriftelijk en door alle partijen ondertekend addendum aan de overeenkomst. 
Wijzigingen aan deze partnerschapsovereenkomst worden voorbereid door de bestuursraad en goedgekeurd door alle partners en promotor van het partnerschap.

[bookmark: _Toc149587796]Artikel 14
[bookmark: _Toc149587797]Diversen
Partijen erkennen het intuitu personae-karakter van deze overeenkomst. Zij kunnen hun rechten en plichten op grond van deze overeenkomst dan ook niet, geheel of gedeeltelijk, overdragen aan derden zonder het uitdrukkelijk voorafgaand akkoord van alle andere partijen.
Geen enkele partij bij deze overeenkomst kan geacht worden afstand te hebben gedaan van een recht of aanspraak uit de overeenkomst of betreffende een wanprestatie van de andere partijen, tenzij deze afstand schriftelijk is meegedeeld.
Indien zou worden geoordeeld dat een krachtens de overeenkomst aangegane verbintenis geheel of ten dele ongeldig, nietig of niet-afdwingbaar is, zal dat geen invloed hebben op de andere clausules of bepalingen van de overeenkomst. In voorkomend geval zullen partijen besprekingen met elkaar aanknopen om de ongeldige, nietige of niet afdwingbare verbintenis zowel qua inhoud als qua bedoeling te vervangen door een wettige, geldige en afdwingbare verbintenis.
De partnerschapsovereenkomst wordt beheerst door het Belgisch recht, inbegrepen van de relevante Europese wetgeving en reglementering. Alle geschillen in verband met de uitvoering van de partnerschapsovereenkomst worden beslecht door de bevoegde rechtbanken te XXX.
Aldus opgesteld in XXX op XXX in X exemplaren waarvan elk van de partijen erkent één exemplaar te hebben ontvangen.
Volgende handtekeningen:

	Naam van de organisatie:
	

	Naam van de ondertekenaar
	




	Naam van de organisatie:
	

	Naam van de ondertekenaar
	




	Naam van de organisatie:
	

	Naam van de ondertekenaar
	




	Naam van de organisatie:
	

	Naam van de ondertekenaar
	




	Naam van de organisatie:
	

	Naam van de ondertekenaar
	




	Naam van de organisatie:
	

	Naam van de ondertekenaar
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BIJLAGEN 
BIJLAGE 1: Algemene voorwaarden
BIJLAGE 2: Oproepfiche oproep 56 
BIJLAGE 5: Begroting project XXX 
BIJLAGE 6: Projectaanvraag XXX
BIJLAGE 7: Joint Controller Overeenkomst
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