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Inleiding

De coördinerend minister van Armoedebestrijding lanceerde op 9 september 2017 de projectoproep “aanklampend werken naar gezinnen met een (zeer) lage werkintensiteit”. Met deze projectoproep wenst de minister projecten te ondersteunen die outreachend werken naar gezinnen in armoede met een (zeer) lage werkintensiteit, waarbij ingezet wordt op de verhoging van de werkintensiteit binnen het gezin door een bredere ondersteuning voor het gehele gezin. Het uiteindelijke doel is om armoede structureel te bestrijden door het verhogen van de zelfredzaamheid van deze kwetsbare doelgroep. 
De Vlaamse Armoedemonitor 2017
 geeft aan dat het risico op armoede het hoogst ligt bij leden van gezinnen waar niet of slechts zeer beperkt wordt gewerkt. De helft van de personen in deze gezinnen loopt een verhoogd risico op armoede. 
In het bijgestuurd Vlaams Actieplan Armoedebestrijding 2015-2019 is dan ook opgenomen: “Voorts zal bekeken worden om in het najaar 2017 een projectoproep te lanceren omtrent outreachende dienstverlening ten aanzien van de meest kwetsbare gezinnen, zijnde de gezinnen met zeer lage werkintensiteit. Daarmee wensen we diensten te stimuleren om deze zeer kwetsbare doelgroep op te zoeken, rechten pro-actief toe te kennen en acties te ondernemen die zowel de werkintensiteit van de ouders verhogen als de ontwikkelingskansen van de kinderen vergroten.”. 
De focus van deze projectoproep lag op gezinnen in armoede waarvan de werkintensiteit lager ligt dan 0,2
. De werkintensiteit is het aantal werkelijk gewerkte maanden door alle volwassen leden van het huishouden ten opzichte van het aantal werkbare maanden tijdens de laatste 12 maanden.

In totaal werden 15 projecten, verspreid over Vlaanderen, ondersteund via deze projectoproep. De verdere modaliteiten van de projectoproep “outreachend werken naar gezinnen met een (zeer) lage werkintensiteit” en meer informatie over de geselecteerde projecten zijn te vinden op www.armoede.vlaanderen.be. 
Met de voorliggende projectoproep wenst de coördinerend minister een ondersteuningsaanbod voor deze projecten te subsidiëren.

Meer informatie en het aanvraagformulier vindt u op www.vlaanderen.be/armoede. 

U kunt ook contact opnemen met de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, Koning Albert II-laan 35, bus 30, 1030 Brussel (tel. 02 553 33 30) of mailen naar welzijnensamenleving@wvg.vlaanderen.be.

I. Wie kan een subsidie aanvragen?

· verenigingen zonder winstoogmerk (koepelorganisaties kunnen indienen als er op lokaal niveau initiatieven ontwikkeld worden die voldoen aan de criteria);
· ondersteuningsstructuren
· onderzoeksinstellingen

II. Looptijd van de ondersteuningsopdracht
De ondersteuningsopdracht start op 1 april 2018 en eindigt op 31 maart 2020.
III. Opdrachtomschrijving
De opdracht bestaat uit de ondersteuning van de 15 projecten die in het kader van de projectoproep “outreachend werken naar gezinnen met een (zeer) lage werkintensiteit” worden gesubsidieerd.
Deze ondersteuning bestaat minimaal uit:

· het opzetten van een lerend netwerk dat minstens 2 keer per kalenderjaar samenkomt, bij een lokale werking en met inbreng van relevante expertise;

· voeling krijgen en houden met de projecten en hun (leer)vragen;

· bundelen van goede praktijken, knelpunten en oplossingen in duurzame instrumenten;

· disseminatie van de goede praktijken en de leereffecten uit de projecten;
· verantwoording en rapportering naar de Vlaamse overheid via een stuurgroep en een tussentijdse rapportage eind 2018.

IV. Hoeveel subsidies kan je aanvragen?
De maximale subsidie bedraagt 40.000 euro.
De subsidie kan ingezet worden voor zowel personeels- als werkingskosten. Infrastructuurkosten zijn niet subsidiabel.

V. Welke zijn de beoordelingscriteria?

Om in aanmerking te komen voor subsidiëring, wordt een aanvraag – na ontvankelijkheidscontrole – beoordeeld op de drie onderstaande beoordelingscriteria. Er wordt steeds aangegeven voor hoeveel procent een criterium doorweegt.
· De wijze waarop de opdracht van ondersteuning van de projecten zal worden aangepakt (55%)
· De mate waarin er expertise voorhanden is bij de organisator om deze opdracht waar te maken (35%)

· De verhouding tussen de voorziene inspanningen en de gevraagde subsidie (10%)
Voor de beoordeling van de aanvraag kent een jury samengesteld uit leden van de afdeling Welzijn en Samenleving van het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin een score toe aan de drie criteria. De jury kan bijkomende informatie vragen bij de aanvrager in geval van onduidelijkheid.
De subsidies worden aan 1 organisator toegekend, met name de organisator wiens aanpak en expertise het meest past binnen deze subsidieoproep. Bij gelijke score tussen twee of meerdere aanvragen, wordt de subsidie toegekend aan de organisator die het hoogst scoort op het eerste criterium.
VI. Toelichting bij de begroting

In het document “Begroting projectoproep ‘begeleiding van de projecten outreachend werken naar gezinnen met een (zeer) lage werkintensiteit” geeft u een duidelijke, gedetailleerde en verantwoorde begrotingsraming van opbrengsten en kosten die betrekking hebben op de realisatie van het ingediende project.

Maak hierin een duidelijk onderscheid tussen de projectkosten en –opbrengsten en eventuele andere kosten en opbrengsten. De projectkosten en –opbrengsten zijn alle subsidiabele kosten en opbrengsten in het kader van het bereiken van de doelstellingen van het project en waarvoor subsidies gevraagd worden. De eventuele andere kosten en opbrengsten betreffen inkomsten en uitgaven die verband houden met het project maar waarvoor geen subsidies gevraagd worden (bijvoorbeeld omdat ze gedragen worden met eigen middelen of met andere (project)subsidies). De totale projectkosten en –opbrengsten zijn de som van beide.

Verdere aandachtspunten:

· geef in het aanvraagformulier beknopt weer waarvoor de middelen ingezet worden (bv. takenpakket personeel, aankoop soort materiaal, welke werkingskosten);
· als u voor dit project personeel inzet, kunnen algemene kosten zoals huur, telefoonkosten… aan het project worden toegerekend aan de hand van een verdeelsleutel per voltijds equivalent personeelslid (bij voorkeur) of per vierkante meter (indien onmogelijk per VTE);
· afschrijvingen mogen worden ingebracht voor de looptijd van het project;
· investeringskosten worden niet aanvaard;

· als u ook elders subsidies hebt aangevraagd of reeds ontvangt voor dit project, dient u dit duidelijk aan te geven in uw begroting (kolom ‘kosten ten laste van overige subsidies’ bij de kosten en rubriek 73 bij de opbrengsten). 

VII. Hoe verloopt de procedure?

De procedure bestaat uit twee fasen: de ontvankelijkheidsanalyse en de beoordelingsanalyse.

1. Ontvankelijkheidsanalyse

Uw subsidieaanvraag is ontvankelijk:

1) als u het volledig en in het Nederlands ingevulde aanvraagformulier en de begroting, ondertekend en met de gevraagde bijlagen, uiterlijk op 16 februari 2018 elektronisch verzendt naar de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, via welzijnensamenleving@wvg.vlaanderen.be.

2) als u volgende bijlagen bij het aanvraagformulier voegt:

- de ingevulde begroting;

- voor een vzw:

· het inhoudelijk jaarverslag 2016 of 2017;

· een goedgekeurde jaarrekening 2016. Die jaarrekening moet opgesteld zijn in de vorm die gebruikelijk is bij het type boekhouding dat u voert.

Opmerking! Deze informatie is niet vereist voor organisaties die erkend en gesubsidieerd worden door de Vlaamse overheid, bv. verenigingen waar armen het woord nemen, CAW’s, instituten voor samenlevingsopbouw, … . Voor onderzoeksinstellingen volstaat een uittreksel uit de jaarrekening met het activiteitencentrum.
Als de subsidieaanvraag verstuurd is na 16 februari 2018, wordt de aanvraag onontvankelijk verklaard en wordt ze inhoudelijk niet beoordeeld. 

2. Beoordelingsanalyse

Zodra het project ontvankelijk is verklaard, start de beoordelingsanalyse. In de beoordelingsanalyse worden projectaanvragen beoordeeld op basis van de criteria, toegelicht onder rubriek V.
VIII. Indiendatum

Projecten kunnen ingediend worden tot en met 16 februari 2018.

De minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding deelt in de loop van maart 2018 haar beslissing mee in verband met het al dan niet verlenen van subsidies aan de ingediende projecten.

IX. Opvolging

De Vlaamse overheid verwacht naast een algemene eindrapportage ook een tussentijdse rapportage van de voortgang eind 2018.
U vindt het aanvraagformulier en de informatiebrochure op:

www.vlaanderen.be/armoede
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met:

Vlaamse overheid

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin

Afdeling Welzijn en Samenleving

Koning Albert II-laan 35, bus 30,

1030 Brussel

Fax: 02 553 33 60

Inhoudelijke vragen: An Van Cauwenberghe (02 553 32 37)
Koen Devroey (02 553 32 76)

Vragen bij de begroting: Marcel Lauwers (02 553 33 83)
E-mailadres: welzijnensamenleving@wvg.vlaanderen.be
� Vlaamse Armoedemonitor 2017, Studiedienst van de Vlaamse Regering, enkel online gepubliceerd op � HYPERLINK "http://regionalestatistieken.vlaanderen.be/vlaamse-armoedemonitor-2017" �http://regionalestatistieken.vlaanderen.be/vlaamse-armoedemonitor-2017�, p. 11 – 12, 14.


� Het betreft hier een indicator die via EU-SILC wordt opgevolgd. Zie Vlaamse Armoedemonitor, p. 103. Volgende categorieën van werkintensiteit (WI) worden gebruikt:


- zeer lage werkintensiteit: WI<0,2


- lage werkintensiteit: WI tussen 0,2 en 0,45


- middelmatige werkintensiteit: WI tussen 0,45 en 0,55


- hoge werkintensiteit: WI tussen 0,55 en 0,85


- zeer hoge werkintensiteit: W>0,85
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